

宜阳58岁农民捐出父亲留下的中苏友好协会会员证 它有61年历史,见证了两国人民的友谊



□见习记者 牛鹏远 文/图

“24日,国家主席习近平圆满结束了对俄罗斯的国事访问。”看到电视上播放的新闻,宜阳县58岁农民肖长信从箱子里翻出了父亲留下的中苏友好协会会员证,决定把它无偿捐出。

肖长信展示会员证



员人会志愿书”：“我相信苏联是中国人民的好朋友。中苏友好合作,对建设新中国和保卫世界和平是有力的保证。我志愿参加中苏友好协会为会员,为发展和巩固中苏两国友好合作而努力”。

肖长信说,1952年父亲加入中苏友好协会时,自己还没出生。后来,他也没有听父亲讲过当时的历史。1986年,父亲病危时,才把证书交给他,并嘱咐他保管好。最近,他看到习近平主席访问俄罗斯的消息后,萌发了将会员证无偿捐出的念头。

洛阳的中苏友好协会规模曾居全省第一

洛阳民俗博物馆馆长王支援介绍,中苏友好协会曾是新中国成立最早、会员最多的群众团体。我市的中苏友好协会成立于1951年,当时主要通过学习会、宣传栏等方式将苏联社会主义建设成就的文字资料和图片向干部、群众宣传,还经常组织会员观看苏联电影,如《列宁在十月》《保卫察里津》;学唱苏联歌曲,如《喀秋莎》《红梅花儿开》《莫斯科郊外的晚上》等。

王支援说,20世纪50年代,在苏联援建我国的156个项目中,有多个落户洛阳,当时不少苏联专家来洛参与工业建设。在此情形下,洛阳的中苏友好协会发展很快,规模居全省第一。

“虽然经过60多年风云变幻,但中苏友好协会会员证在我市仍遗留很多。”王支援表示,它们真实地见证了两国人民的友谊,弥足珍贵。

明年伊川将多一座市民文化乐园

□记者 邓超 通讯员 赵怡 王飞燕

本报讯 近日,集多种功能于一体的伊川县文化中心开工建设,明年,当地将多一座免费开放的文化乐园。

该文化中心位于伊川县滨河新区的洛栾快速通道旁,总占地226亩,建筑面积8.85万平方米,共包含3个建筑体,计划明年3月完成主体施工。

其中,位于文化中心北侧的博物馆,将按照国家一级标准建设。建成后,馆内将设历史馆、革命斗争馆、文化展馆、城市发展展示厅等。该馆外表采用流线型立面设计,造型独特,给人以灵动之感。

文化馆、图书馆、美术馆和影剧院在同一栋楼内,内设藏书室、电子阅览室、报告厅、展览室、非物质文化遗产保护中心等10余个功能室。与之相邻的是现代化的广电传媒中心,其内将建设一个800平方米的现代演播厅,可容纳400人现场观看节目。

伊川县城文化路上的柳树被移走,群众不舍;市政人员称这是要更换树种,运走的柳树会被移栽——

换了新家 它们也会过得好

□见习记者 王博东

最近,伊川县出了一起“移树风波”:当地市政管理部门将县城文化路上的柳树挖了,枝叶也都砍掉了。这让和柳树做了多年邻居的临街商户很不舍,他们想知道被挖出的柳树将如何处置。

事件:长了20多年的柳树被挖走,群众很不舍

日前,记者在伊川县文化路看到,还有未被拉走的柳树倒在路旁,树冠已被锯掉。一名姓李的商户说,文化路是伊川县的主干道之一,路两侧栽种的数百棵柳树已有20多年历史,但最近有人将树挖出并砍掉枝叶后拉走了。

路两侧不少商户说,看着多年的“邻居”被移走,他们心里很不是滋味,希望有关部门能手下留情。

回应:这是要更换树种,柳树将被移栽到新家

伊川县公安局的一名工作人员表示,文化路上原有的480株柳树要换种成20厘米胸径的无球法桐,将由该县滨河新区管委会负责移栽到伊河景观水系两岸。

有商户问,将刚长出新芽的柳枝锯掉,这些树能移活吗?该工作人员回应,移栽后的树会得到精心照料。移栽后之所以将树冠锯掉,是因为此时柳树已萌发枝叶,水分和

养分流失量较大,只有深度修剪减少水分和养分的流失,才能保证树木移栽后顺利成活,而深度修剪也有利于运输。

探访:去年市区移栽的法桐,现在长势如何

去年,为配合西苑路改造,21棵分布在西苑路上的大法桐“搬家”,有的搬到定鼎立交桥下,有的则搬到中州东路的熙春园广场。现在它们咋样了?

在定鼎立交桥下,法桐去年被深度修剪过的枝干上,已经抽出了新枝条,但还未发新芽。工作人员说,法桐发芽还要再过一段时间,“我们为移栽的法桐挂了营养液,还定期松土、浇水”,对这些换“新家”的老树加倍照料。

相关链接

春季植树,怎样保证其成活率?洛阳农林科学院总工程师梁臣介绍了几个注意事项:

- 一、选苗:要选购根系完整的苗木,且苗木健壮,无病虫害。
- 二、挖坑:植树前,要对土地进行深翻,疏松土壤,以增加蓄水保墒的能力。树坑要挖大,直径要比树苗的根幅大1/3,坑深要超过树根长度的1/3,坑内杂物要清除。
- 三、栽植:栽植时,要边填土边提苗,使根系舒展不扭曲,填土后必须用脚分层踩实。
- 四、养护:栽植后,要浇水并除草松土,如有条件,可给土壤拌入生根液。

这张会员证,距今已61年

证书为3折6页,展开长18厘米,宽9厘米,纸质脆薄,颜色泛黄。封面印有“中苏友好协会(河南省)会员证”繁体字样,中间的红旗上有毛泽东和斯大林头像。封面左侧两页印有“本会宗旨、会员权利与义务、会员证使用规则”等。“会员证使用规则”一页上有一个清晰的大红印章,上书

“河南省中苏友好协会”和一串俄文,制式正式、规整。

证书内侧3页上为“会员个人信息”和“会员转移登记”记录。可以看到,持证人名叫肖云(肖长信之父),男,时年44岁,籍贯宜阳,身份农民;家住七区坡底乡油路口,入会时间为1952年3月,证书编号:144315。但不知为何,贴相片处并没有肖云的照片。会员个人信息左下方印有“会

办“村晚”走红的他,又整起草根大舞台

又唱又跳好不热闹



许宏民和任宝娥热情起舞

□记者 赵朝军 文/图

办“村晚”走红后,农民许宏民又有大动作,他把他的粉丝——喜欢跳舞、唱歌的人组织起来,办起了草根大舞台。

本报报道一家六口办“村晚”的事儿(详见本报2月7日A08、A09版)后,偃师市

岳滩镇王庄村许宏民和他的妻子任宝娥火了。喜欢跳舞、唱歌的群众找上门要和他们一起演出。许宏民一琢磨,决定把这些入集中起来办一个草根大舞台定期演出,“弄得像《中国好声音》《舞林大会》一样,让跳舞妹妹、唱歌农民上台演出,大家一起乐和”。

在3月16日的首场义演中,开化工商店的郭万生、任云红夫妻演唱了《传奇》,农民王占勇边唱边跳,许宏民和任宝娥跳起了拉丁舞……

许宏民不仅自己表演,还给大家当艺术指导,他说,以后每周都要演出,让更多人走上草根大舞台。